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Základní údaje o mateřské škole 
Název školy Mateřská škola Kunžak 

Adresa školy Sportovní 445 

IČO 706 59 222 

Bankovní spojení 0604152339/0800 

DIČ 086-70659222 

Telefon/fax 384 399 181 

E-mail ms-kunzak@seznam.cz 

Adresa internetové stránky www.mskunzak.cz 

Právní forma Příspěvková organizace 

Název zřizovatele Obec Kunžak 

Součásti školy Školní jídelna 

IZO ředitelství  107 532 395 

Ředitelka mateřské školy Veronika Dobešová 

Přehled hlavní činnosti školy 

(podle zřizovací listiny) 

Mateřská škola Kunžak zabezpečuje uspokojování přirozených 

potřeb dítěte a rozvoj jeho osobnosti, navazuje na výchovu 

dětí v rodině a v součinnosti s rodinnou zajišťuje všestrannou 

péči dětem zpravidla ve věku od tří do šesti let. 



Personální údaje 
V letošním školním roce pracovalo v mateřské škole: 

5 kvalifikovaných učitelek 

1 učitelka bez potřebné kvalifikace na pedagogické překryvy (0,5 úvazku), v červnu 2021 

úspěšně dokončila studium předškolní pedagogiky. 

1 asistent pedagoga (integrované dítě) 

1 školní asistent (úvazek 0,5), financován z projektu Šablony II. 

1 učitelka ukončila k 18.6.2021 pracovní poměr dohodou 

 

Součástí školy je i školní jídelna, zde pracují: 

1 kuchařka (úvazek 1) 

1 pomocná kuchařka (úvazek 0,3) 

1 vedoucí školní jídelny (úvazek 0,25) 

 

Ze správních zaměstnanců ve škole pracují 

1 účetní MŠ (0,175 státní + 0,175 z obec rozpočtu) 0,35 

2 uklízečky zajišťující dopolední i odpolední úklid, jedna uklízečka má úvazek 1. Druhá má 0,7 

(kombinováno 0,3 pomocná kuchařka). 

1 školník, zaměstnanec OÚ Kunžak 

 

Závěry a opatření 

Školní rok byl kvůli dopadů pandemie koronaviru nestandartní a náročný. Všichni 
zaměstnanci se velmi snažili o udržení optimismu, aby se co nejméně situace ve společnosti 
dotýkala dětí. Mám velké štěstí, protože kolektiv je velmi vstřícný, kreativní, flexibilní a 
dovede se dobře přizpůsobit stávajícím nestandartním podmínkám.  

Výborná domluva a snaha o nelehké plánování mezi všemi je vidět při každé školní akci. 

Všem zaměstnancům patří obrovské poděkování za ochotu, pochopení a velké celoroční 
nasazení. 
 

Materiálně technické podmínky 

Prostory, které nám naše škola nabízí, jsou vhodně doplněny věcným vybavením, aby byla 
zachována návaznost na barvy v interiéru. Stávající nábytek odpovídá velikostně dětem, je 
přístupný a variabilní. Vzhledem k potřebě rozmanité nabídky činností jsou dětem vytvořena 
centra aktivity s bohatým výběrem pomůcek a hraček, které paní učitelky obměňují, podle 
zájmu a požadavku dětí.  



K odpočinku dětí využíváme stohovatelná dřevěná lehátka s hygienicky nezávadnými 
matracemi. V letošním roce jsme nakoupili nová prostěradla, ložní prádlo bylo také 
obměněno.  
 
Kvůli lepšímu hygienickému zajištění provozu, byl zakoupen přístroj Profi Ozon. Pravidelně 
probíhala dezinfekce tříd a přilehlých prostor. 
 
Prostory školní kuchyně neodpovídají standardům moderní doby. Vybavení se snažíme 
udržovat ve stavu provozu schopném, tzn. např. nákup nerezových stolů. Dětem je 
poskytována plnohodnotná a vyvážená strava a pestrost jídelníčků je i nadále hodnocena na 
velmi dobře (i z řad rodičů).  
 
Pitný režim je zajištěn celodenně ve formě čajů, vody, mléka, ovocných šťáv, moštů. Pitný 
režim je dětem podáván i při pobytu venku, dětem jsou k dispozici pítka.  
 
V letošním školním roce byl realizován grant na úpravu části školní zahrady na přírodní 
zahradu převážně naučného charakteru. Vše proběhlo k velké spokojenosti, přeměna 
zahrady se vydařila. Ze stromů napadených kůrovcem jsme si ve spolupráci s panem 
řezbářem nechali vyřezat veverku a houbová sedátka. Pořídili jsme krmítka pro veverky a 
díky aktivnímu přístupu všech zaměstnanců se daří postupně vylepšovat venkovní prostory 
mateřské školy. 
 
Opravy a údržba MŠ v letošním školním roce 
 
Podzim 2020 realizace přírodní zahrady, předání proběhlo 29.9.2020 
26.9.2020 oprava vstupní brány 
1.3.2021 výměna koberce a výmalba v šatně provozních zaměstnanců 
3.3.2021 oprava oken v pavilonu B 
15.3. oprava žaluzií v celé MŠ 
15.3.-19.3.2021 výměna harmonikových dveří ve všech třídách 
19.3.2020 výměna skříní v šatně provozních zaměstnanců 
7.6.-11.6.2021 oprava venkovního WC 
7.7.-9.7.2021 výmalba pavilonu D 
23.7.2021 koupě nových dětských prostěradel do všech tříd 
19.8.2021 čištění koberců a dalšího čalounění v MŠ 
30.-31.8.2021 odstranění terasy u pavilonu B 
27.8.2021 výměna dětských příborů 
27.8.2021 výměna jídelního servisu 30 sad ve třídě u Modrásků 
30.8.2021 umístění informačních cedulí na fasádu školy 
 
 
Závěry a opatření 
V letošním roce byl zadán projekt na rekonstrukci školní kuchyně. V tomto školním roce 
proběhla v MŠ kontrola nad stavem BOZP. Kontrola odhalila tyto nedostatky: špatný povrch 
plochy na nádvoří MŠ, nevhodné prosklené dveře ve třídách, potřeba ohraničit vstupní 
rampu ke školní kuchyni zábradlím. S výsledkem kontroly jsme bezodkladně seznámila 
zřizovatele a zastupitelstvo obce Kunžak. Opravy budou zahájeny v kalendářním roce 2022. 



 
V letošním roce proběhla rekonstrukce venkovního dětského WC, aby byla zajištěná 
dostatečná hygiena dětí při pobytu venku na školní zahradě. 
 

Finanční podmínky 

 
Škola je financována ze státního rozpočtu formou dotací, které rozděluje normativně Krajský 
úřad podle předložených výkazů.  
 
Finanční prostředky na provoz od zřizovatele dostáváme na náš účet pravidelně a v plné výši, 
kterou nám stanoví obec. V roční účetní závěrce naše organizace vykázala zisk ve výši 
70 295,73 Kč. Zřizovatel rozhodl o převedení této částky takto 20 000Kč do fondu odměn, 
50 295,73 Kč do rezervního fondu (bude použito na provozní náklady v následujících letech). 
 
Finance z dotace Šablony II byly analyticky odděleny od provozních prostředků tak, aby byly 
lehce dohledatelné. Přidělená dotace na od 1.9.2019 do 31.8.2021 činí částku 419 894 Kč. 
Finanční dotace je čerpána na personální podporu školního asistenta, projektový den ve 
škole, projektový den mimo školu, vzdělávání pedagogických pracovníků. K 31.8.2021 bude 
projekt ukončen a nebudeme pokračovat v čerpání Šablon III. 
Z celkové částky bude vráceno 17 100 Kč 
  
Ve školním roce 2020/2021 jsme čerpali od KÚ ČB na obědy pro děti, jejichž rodiče pobírají 
dávky v hmotné nouzi. Přidělená částka na školní rok činila 51 570,75 Kč, vráceno 
(nevyčerpáno) 47 683,65 Kč. 
 
Závěry a opatření:  
Upozornit rodiče před začátkem nového školního roku na skončení probíhajících projektů a 
seznámit je s plánem financování projektů v aktuálním školním roce 2021/2022.  
 

 

Průběh vzdělávání 

 

Děti jsou do školy přijímány na základě zápisu. Termín a konání zápisu probíhá přesně podle 
Školského zákona, sbírky č.561/2004 paragraf 34. Kritéria přijímání má škola stanovena a 
zveřejněna mimo jiné i na webových stránkách. V tomto školním roce bylo u zápisu přijato 
22 dětí, kapacita mateřské školy je od 1.září 2021 maximálně naplněna. 
 
Zápis do mateřské školy  

V týdnu od 3.5. – 7.5. 2021 probíhal zápis do Mateřské školy Kunžak. Dne 4.-5.5.2021 byla 

možnost přihlášku donést do MŠ osobně. V ostatních dnech byly žádosti přijímané poštou, 

mailem či datovou schránkou. Žádostí o předškolní vzdělávání bylo přijato 22. Vyhověno bylo 

všem. Od příštího školního roku 2021/2022 budou v provozu opět všechny tři třídy, které 

budou naplněny maximálním počtem dětí.  

Povinná docházka dětí navštěvující poslední ročník MŠ je evidována v docházkových listech. 
Rodiče omlouvají děti buď telefonicky, nebo mailem. 



 

Čerpání operačního programu Šablony II.  

 
Od roku 2019 jsme zapojeni do Operačního programu výzkum a vývoj vzdělávání s názvem 

Vzdělávání v MŠ Kunžak, který je spolufinancován Evropskou unií, tzv. Šablony II. Díky 

tomuto programu jsme mohli po celé dva roky využívat pomoci školního asistenta a také 

financovat výchovně vzdělávací aktivity. Tzv. Projektové dny ve škole a Projektové dny mimo 

školu. Realizace programu probíhala v období od 1.9.2019 do 31.8.2021. 

Projektové dny mimo školu: výlety - 3.6.2021 Zoo na Hrádečku, 21.-22.6.2021 Houbový park 
Projektové dny ve škole: 9.-10.6. 2021 řezbářství, 23.6. Malování se sovou, 25.6. Letové 
ukázky dravců a sov 
 
16.6.2021 proběhlo rozloučení s předškoláky 
 
Dále jsme zapojeni do programu Ekoškolka, Mrkvička, Rodiče vítáni. 
 

Hodnocení výsledků vzdělávání dětí  

Je pravidelně zaznamenáváno učitelkami do Evaluačních listů jednotlivých dětí. Děti 
navštěvující poslední ročník jsou hodnoceny zvlášť a podrobněji. S výsledky vzdělávání jsou  
zákonní zástupci seznamováni průběžně dle jejich zájmu (mohou si prohlížet složky dětí s 
úkoly, které plní dle svých možností nejlépe samostatně). Hodnocení se provádí na základě 
pozorování dětí.  
 
 
Diagnostika předškoláků  

Dítě, které ukončuje předškolní období a ocitá se na vstupu do povinného školního 

vzdělávání, by mělo být na takové úrovni svého rozvoje a učení, aby bylo způsobilé zvládat 

s uspokojením život ve školním prostředí. Mělo by být schopné se samostatně realizovat ve 

skupině svých vrstevníků a bez vážnějších problémů zvládat učení. V posledním roce 

předškolní docházky se zaměřujeme na oblasti a rozvoj dovedností, jejichž osvojení přechod 

do základní školy dítěti usnadní. Sledujeme pokroky, které dítě dělá, nebo naopak nedělá a 

dle zjištění upravujeme vzdělávací nabídku. Zápis do základní školy byl i letos bohužel bez 

přítomnosti dětí. Proto jsme velmi rádi využili nabídku paní ředitelky ze základní školy a ve 

spolupráci s Mgr. Miloslavou Mácovou (speciální pedagog) zhodnotili školní připravenost a 

zralost předškolních dětí.  

 

Distanční vzdělávání  

Od 1.března 2021 byla mateřská škola dle vládního nařízení zcela uzavřena. Předškolním 

dětem dle školského zákona začala distanční výuka. Řídili jsme se doporučením z MŠMT. 

V předškolním vzdělávání vzhledem k věku dětí nebylo on-line vzdělávání prioritním 

způsobem. Přizpůsobili jsme distanční výuku individuálním potřebám dětí a zvolili vzdělávání 



off-line. Jednalo se plnění praktických úkolů s využitím přirozených podmínek dětí v jejich 

domácím prostředí. Zadávání aktivit probíhalo přes webové stránky mateřské školy. V sekci 

„předškolák“ rodiče pravidelně nacházeli aktualizované informace potřebné k distanční 

výuce. Pro lepší přípravu předškolních dětí, k doplnění a zpestření distanční výuky, měli 

rodiče možnost využít aplikaci iŠkolička z programu Barevné kamínky. 

 
Autoevaluace školního roku  

Na konci školního roku každá třídní učitelka provádí autoevaluaci. Pro každý školní rok je 

uveden předmět evaluace (na co se mají paní učitelky zaměřit). Předmět evaluace pro letošní 

školní rok 2019/2020  

• Zaměření na výslovnost, verbální komunikaci 

• Zaměření na rozvoj čtenářské gramotnosti 

• Zaměření na vztah k životnímu prostředí a vytváření zdravých životních návyků 

• Zaměření na polytechnickou výchovu  

Záměr: V letošním roce se podařilo sjednotit evaluaci školního roku na úrovni tříd. 

Školní vzdělávací program  

Nejdůležitější součástí naší výchovně vzdělávací práce je vést děti k celkovému fyzickému a 
psychickému rozvoji v souladu s naším Školním vzdělávacím programem. Náš ŠVP PV byl 
v minulém školním roce aktualizován, v letošním školním roce jsme ho uvedli do práce a 
zjišťovali případné nedostatky.  

Pracujeme systematicky, dle klíčových kompetencí, jež jsou rozděleny do jednotlivých bloků, 
o kterých je veden přehled plnění, stejně jako přehled plnění dílčích cílů.  

Velmi často zařazujeme dětem zážitkové učení, což je velmi dobrá a přirozená forma 
získávání nových informací pro děti předškolního věku. 
 
Závěry a opatření:  
Dle závěrů sebereflexe jednotlivých učitelek i po debatách na pedagogických poradách jsme 
se shodli na tom, že nám náš ŠVP PV v této formě vyhovuje, je přehledný. Celková 
aktualizace proběhla ve spolupráci všech pedagogů a seznámeni s ním byli i provozní 
zaměstnanci.  

Budeme se snažit co nejvíce o vzdělávací nabídce informovat rodiče, pro jejich lepší 
představu, jak jejich děti tráví čas ve mateřské škole.  
 
TVP  

Děti spolurozhodují o tématech, jež budou ve třídě probíhat, mohou si vybrat z nabídky. 
Učitelky pak dětem pečlivě plánují přímé i nepřímé činnosti v souvislosti se zařazováním 
potřebných kompetencí a dílčích cílů. ŠVP A TVP jsou ve společném souladu, prolínají se. 
 
Společné vzdělávání  

V naší škole se vzdělává 1 chlapec, který je integrovaný do kolektivu běžných dětí na základě 
vytvořeného IVP. V této třídě byla využita funkce asistenta pedagoga v rozsahu 0,5 úvazku. 



Z projektu Šablony II využíváme funkci školního asistenta na 20 hodin týdně, pro děti 
ohrožené školním neúspěchem. Funkce asistenta pedagoga i školního asistenta bude 
ukončena k 31.8.2021. 
 
 
Závěry a opatření:  
Pracovní pozice asistenta pedagoga i školního asistenta bude ukončena k 31.8.2021. 
 
 
Spolupráce s rodiči  

Pro informace o chodu školky a jejích akcích slouží rodičům nejen webové stránky, ale i 
školní časopis Zvoneček. 

Pro informace o dětech jsou pořádány zahajovací schůzky, společné akce pro děti a rodiče.  
 
 
Závěry a opatření:  
V toto školním roce nebylo možné společně s rodiči založit Ekotým. Dle aktuálních nařízení a 

opatření se budeme snažit o založení v příštím školním roce. Dále bychom rádi nabídli 

rodičům osobní konzultace, alespoň dvakrát do roka. 

 

Další aktivity  

Spolupráce se základní školou je na přátelské, profesionální a lidské úrovni. Pořádáme 

společné projekty, máme společný zájem o to, aby přechod z MŠ do ZŠ byl pro děti co 

nepřirozenější. Pořádání týdne Mobility 16.9.-22.9.2020 ve spolupráci se ZŠ. 
Spolupracujeme s nejbližšími MŠ Střížovice a Hospříz. 

Udržujeme velmi dobrou spolupráci s logopedickou ambulancí s PPP a SPC. Spolupracujeme 
také s Odborem sociálních věcí J. Hradec a Dačice.  

Spolupráce s organizacemi, jež podporují environmentální výchovu, která je klíčovou 
součástí našeho ŠVP PV.  

Velmi dobrá spolupráce je i s DDM JH, Městskou knihovnou, Sborem dobrovolných hasičů, 
Svazem žen Kunžak, ZD Kunžak. 
Spolupráce se zřizovatelem a zastupitelstvem obce Kunžak je založeno na vstřícnosti a 
dobrých profesionálních vztazích. 
 

Stravování 
 

Dne 19.7.2021 vyšla v platnost vyhláška č 272/2021 Sb., která mění vyhlášku č. 107/2005 Sb. 

V návaznosti na vyhlášku bude dle změny finančních limitů na nákup potravin, bude od 

1.9.2021 strava zdražena o dvě koruny v obou věkových kategoriích. 

Spotřební koš za celý školní rok ukázal značnou mínusovou bilanci ve spotřebě ovoce. Od 

nového školního roku bude zavedeno opatření, aby spotřeba ovoce byla dle norem plněna. 

Dále byla zjištěna malá mínusová bilance ve spotřebě luštěnin. 



Příloha č. 1, spotřební koš za celý školní rok 2020/2021. 

Opatření: 

zařazení ovocných 100 % moštů 

zařazení celé porce ovoce k páteční odpolední svačině 

zařazení jedné luštěninové polévky týdně 

 

Řízení školy 

 
Personální práce  

Kolektiv je v naší škole plně kvalifikovaný a dostačující. Je a založen na vzájemné důvěře, 
vzájemnému naslouchání. Dokáže výborně plánovat, přizpůsobit se právě vzniklé situaci, je 
neobvykle flexibilní.  

Sdílení zkušeností z jiných škol a z dalšího vzdělávání posunují a obohacují naši další práci.  
 
 
Závěry a opatření  
Podporovat a plánovat další vzdělávání nejen pedagogických pracovníků.  
Využít případné finanční rezervy k ohodnocení zaměstnanců a tím posílit motivaci k další 
práci.  
 
 

Kvalita řízení a plánování  

Pravidelné porady provozních i pedagogických zaměstnanců jsou velmi přínosné právě v 
souvislosti se systematickým plánováním.  

Pedagogické pracovnice vypracovávají sebereflexi, kde si mohou hodnotit nejen svoji práci, 
ale také se vyjádřit o kolektivu, o potřebách školy, jejího vybavení.  
V letošním školním roce jsme zavedli systém sdílených hospitací tzn. uvádění začínajících 
pedagogů do praxe. Ředitelka spolupracuje s mateřskými školami, sdílí zkušenosti, aktivně se 
zajímá o nové trendy. 
 
 
Závěry a opatření:  
Vytvářet co nejvíce prostoru pro rozhovory a diskuse, zapojovat jednotlivce do úkolů (tvořit a 
chránit pocit sounáležitosti).  
 
 
 
Hospitace a kontrolní činnost  

Pro tuto práci je sestaven plán, který se snaží ředitelka dodržovat. Ne vždy to jde 
stoprocentně zajistit. Kontroly probíhají tak, aby nenarušily provoz v jednotlivých třídách, a 



jsou zapisovány do jednotlivých listů s uvedenými body (toho co se právě sleduje - viz 
založené archy). Na hospitace chodí ředitelka či zástupkyně ředitelky vždy předem ohlášena.  
 
Závěry a opatření:  
Na každé poradě dát prostor pro hodnocení a evaluaci jednotlivým učitelkám dle jejich 
potřeby.  

Vytvářet prostor pro diskusi, další nápady.  

 
Kontrolní činnost  

Kontrolu opatření ke zlepšení stavu v oblasti BOZP, PO, lidských zdrojů, materiálních zdrojů, 

finančních zdrojů má na starosti ředitelka MŠ. 

 

Další vzdělávání  

S dalším vzděláváním učitelek nejsou u nás ve škole problémy. Vyváženě využíváme nabídek 
z internetu i přímo ze středisek, které další vzdělávání poskytují. Osvědčení o absolvování 
tohoto jednotlivých seminářů jsou zakládána ve složce. Zástupkyně ředitelky vede 
elektronickou evidenci o DVPP a o čerpání studijního volna zaměstnanců. 

V letošním roce jsme využívali vzhledem k situaci převážně webináře. Webináře byly 
zaměřeny převážně na oblast čtenářské gramotnosti, enviromentálního vzdělávání, 
specifické poruchy chování, polytechnickou gramotnost a další (viz. příloha č. 1) 
 
DVPP v letošním školním roce 
 
viz příloha č.2 
 
Závěry a opatření:  
Dávat učitelkám dostatek možností k sebevzdělávání využitím příslušných dnů k samostudiu. 

Zajistit dobrou informovanost učitelek o seminářích v celém jihočeském kraji.  
 
 

Celkové hodnocení 
 
Všem zaměstnancům patří velké poděkování za skvělé zvládnutí celého školního roku, za 
výborně odvedenou práci. Hlavně v období koronaviru. Kolektiv je velmi pečlivý, ochotný, 
tvořivý, flexibilní a otevřený novým postupům.  

Učitelky si velmi pečlivě a kvalitně tvoří TVP, které jsou systematickými a promyšlenými 
postupy při vzdělávání dětí vždy s ohledem na jejich možnosti a schopnosti.  

Chceme i nadále promýšlet činnosti tak, aby byly pro děti stále zajímavé a posouvaly je 
pomocí kompetencí stále blíže k úspěšnému nástupu do základního vzdělávání. Máme stále 
na paměti naši velkou zodpovědnost za svěřené děti.  
 
 



Závěr - vyhodnocení dotazníkového šetření 
 

Příloha č.3 

 
 
 
V Kunžaku, dne 31.8.2021 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                          …………………………………… 

              podpis 


